

以学促廉 以媒倡廉 以艺颂廉 以讲宣廉

区司法局全方位提升廉政文化建设水平

■本报通讯员 王 卉

2015年,区司法局围绕“机关廉政文化建设”和“机关作风建设年”主题,依托廉政文化阵地,积极搭建载体,坚持把反腐倡廉建设贯穿于本职工作始终,全方位提升廉政文化建设水平。

巩固传统阵地,以学促廉

该局利用社区矫正监控指挥中心、局会议室,开展局党组中心组学习、机关学习会、月廉政教育等时机,推进“三严三实”作风建设教育,筑牢全体干部拒腐防变的思想防线。同时,该局依托头陀公园、繁荣村法治文化长廊等全区法德文化示范点,增添廉政教育板块或专栏,以“阳光司法”“便民司法”“廉洁司法”为主题,以短文、漫画为载体,深入开展党性党风党纪教育,使得廉政文化走出机关的“深宅大院”迈向社会的“广阔舞台”,着力提高基层干部群众的廉政意识。

开拓新兴阵地,以媒倡廉

据悉,该局以“黄岩区司法行政工作”微信群和QQ群为载体,在全区司法行政系统干部职工中开展“每天学一点”主题教育活动,全年发送法纪知识点120条,并开展有奖竞赛活动。广大干部职工学习热情高涨,参与度达到90%,法纪观念明显增强。

同时,该局利用门户网站、微博和微信平台,全年推送最新反腐动态、发布廉政知识82条,实现法制廉洁教育阵地新颖化,经常化、规范化,让干部职工在潜移默化中接受廉政文化的熏陶,时刻注意自己的言行举止,自觉养成廉洁奉公的良好品行。

打造亮点阵地,以艺颂廉

该局将廉政教育与普法平安宣传相结合,2015年,开展“新黄岩人艺术团”的法治文艺下乡、法治电影村村行、乡村大使说唱五中全会精神等活动22场,把廉政文化通过小品、快板、讲白搭等节目形式穿插其中,受益群众达到1000多人。该局开展的知识性、趣味性、娱乐性兼具的廉政教育更好地起到“润物无声”的效果,真正提高了廉政文化创建活动的开放度和群众参与度。

探索特色阵地,以讲宣廉

一年来,该局积极探索廉政文化建设与司法行政职能有效衔接。该局结合“政法干警进千村万户、创平安促发展”活动,组织政法干警走访结对村40多次,广泛开展法治教育、廉政文化宣传工作。同时,该局结合“法律六进”活动,组织老年普法游骑队多单位派发廉政教育手册2000多册;结合“社会形象提升年”活动,组织34名律师参加各类公益法律服务同时宣讲廉政知识12次,提供法律咨询600余人次,发放宣传资料1500余份。该局还结合“德法同行文明改造”活动,指导社区矫正志愿者将廉洁正直等道德文化“植入”社区矫正工作,激发服刑对象内在改造动力,帮助他们回归社会。

我区警方抓获一网上刑拘在逃人员

本报讯(通讯员 蒋忠慧)涉嫌聚众斗殴的网上刑拘在逃人员王某,潜逃期间曾驾驶过一辆宝马车而留下了“尾巴”。城西派出所辖区一家宾馆抓捕未果后,1月10日通过追踪这辆宝马车进行“二次抓捕”,成功地将临海警方追缉的涉嫌聚众斗殴的网上刑拘在逃人员王某抓获。

去年12月31日晚上9时许,城西派出所监控系统自动报警,临海警方通缉的涉嫌聚众斗殴的网上刑拘在逃对象王某,入住在我区西城一家宾馆,当夜值班民警立即前往抓捕却扑了个空。民警通过宾馆周边视频监控查看后发现,王某离开时驾驶一辆香槟色宝马车。

1月10日凌晨零时10分许,民警从“天网工程”监控拍下的高清照片上又发现了这辆香槟色宝马车,当时王某就坐在副驾驶座上,轿车经常在城区管驿小区、县前小区一带活动。通过2个多小时的追踪寻找,当日凌晨2时30分左右,民警在黄岩邮政局边上找到了这辆宝马车。经查,王某不是这辆宝马车的车主。随后,民警通过布控守候,当日下午3时30分许终于将王某抓获。

今年28岁的王某是临海人。去年6月16日晚上,在临海市沿江镇境内,王某伙同多人与他人聚众斗殴后逃离现场。同年11月20日,临海市警方将涉嫌聚众斗殴的王某列为网上刑拘在逃人员进行通缉。目前,涉嫌聚众斗殴犯罪的网上在逃人员王某被临海警方押回处理。

禁毒宣传进校园



“这是罂粟花,家里不能种!”日前,路桥派出所民警来到辖区薪依幼儿园为小朋友开展禁毒知识宣传。当天,民警通过展示罂粟仿真花、毒品仿真品等,让孩子们从小就认识到毒品的危害,使他们从小远离毒品。

本报通讯员 王仁杰 摄

遗失声明

遗失台州市黄岩凯佳车辆配件厂信达财险公司保单一份,商业险保单号615192000508002796,交强险保单号6151912000507002777,声明作废。

消防安全进行时

1月13日上午,城南派出所民警在辖区内的一家塑料厂开展消防安全检查,并对员工开展了消防培训。针对冬季消防安全存在的各种问题,我区警方开展消防安全大整治,通过开展排查整治,进一步加大消防执法力度,遏制火灾的发生。

本报通讯员 喻跃翔 摄



通道上筑台安空调 邻居要求拆除获法院支持



泥平台,安装上空调外机。本就不宽的廊檐道路上筑了个平台,道路最窄处只剩下20多厘米,路南侧是条水沟,水沟南侧是天井,天井上放满了杂物。这样一来,张某不乐意了,认为给他的通行带来了不便,要求陈某拆除。

而陈某认为,东屋西面本没有门,是张某购房后自行开门,张某东西向房屋的通道在天井,根本没有在北屋廊檐下形成历史通道,他有权在自家道路上安装空调。

双方因此发生纠纷,矛盾经当地村委会调解未果。最后,张某诉至法院,以陈某侵害其相邻权为由,要求判令陈某拆除公用通道上浇筑的水泥平台和安设的空调外机。

法院经多次调解未果,最后判令陈某拆除通道上的水泥平台和空调外机。

法官说法:不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理截水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。本案中,张某在购买东、西小屋后便在北屋廊檐下道路上通行以进

东、西屋,该道路也是进出东西屋最便捷的直线通道。廊檐下道路的权属问题非本案审理范围,但退一步讲,即使廊檐下道路属于陈某所有,陈某作为相邻方,也有一定的容忍义务,本着邻里和睦、团结友爱的原则为张家通行提供一定便利。

张某将廊檐下道路作为进出东、西屋的通道也近30年,天井上放满杂物无法通行,也印证了陈某关于在北屋廊檐下通行的陈述。陈某在该通道上浇筑水泥平台并坐地安装空调外机的行为确实改变了历史原貌。从法院现场勘查看,成人在光线充足、时刻留意脚下的情况下,可沿着水沟通过空调外机放置处或者从天井绕过水沟通行,但老人、小孩通行或天气恶劣时,空调外机的旋转就给通行带来了较大妨碍,陈某本可本着上述处理相邻关系的基本精神,采取既能保证自己日常生活需要,又能给予张某通行便利,以维护两户邻里关系和睦的空调外机安装方式,但经法院多次调解却未有结果。故依法作出如上判决。

平安黄岩宣传漫画

交通安全篇(之三) 绘画:张卡飞



机动车在行驶中不准将身体的任何部位伸出窗外。

台州市黄岩区人民法院公告

张继敏、吴美仙:

本院受理原告张春菊与被告张继敏、吴美仙民间借贷纠纷一案[(2015)台黄民初字第4425号],现依法向你们公告送达应诉通知书、起诉状副本、证据副本、开庭传票、举证通知书、告知权利和义务通知书及告知合议庭组成人员通知书。原告请求判令:1、二被告立即归还原告借款2万元及利息(自2014年9月4日起至实际还款之日止,按月利率2%计算);并承担一切代理费3000元。2、本案的诉讼费用由二被告承担。自发出本公告之日起,经过六十日,即视为送达。提出答辩状、举证期限的期限分别为公告送达期满后的十五日、三十日。本案定于2016年4月18日9时00分在本院第

九法庭公开开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

王程德:

本院受理原告葛晓伟与被告王程德追索劳动报酬纠纷一案[(2015)台黄民初字第2173号]一案,现依法向你公告送达应诉通知书、起诉状副本、证据副本、开庭传票、举证通知书、告知权利和义务通知书、廉政监督卡、风险提示书、外网查询告知书和告知合议庭组成人员通知书。原告请求判令:1、被告立即给付原告工资10300元整;2、被告承担本案全部诉讼费用。自发出本公告之日起,经过六十日,即视为送达。提出答辩状、举证期限分别为公告送达期满后十五日、三十日内。本案定于2016年4月21

日9时0分在本院第五法庭开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

王程德:

本院受理原告陶功庆与被告王程德追索劳动报酬纠纷一案[(2015)台黄民初字第2174号]一案,现依法向你公告送达应诉通知书、起诉状副本、证据副本、开庭传票、举证通知书、告知权利和义务通知书、廉政监督卡、风险提示书、外网查询告知书和告知合议庭组成人员通知书。原告请求判令:1、被告立即给付原告工资4900元整;2、被告承担本案全部诉讼费用。自发出本公告之日起,经过六十日,即视为送达。提出答辩状、举证期限分别为公告送达期满后十五日、三十日内。本案定于2016年4月21日9时30分在本院第五法庭开庭审理。逾期将依法缺席裁判。